

a Mi Lapunk



SZATYMAZ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

2011. február XIV. évf. 2. szám

BEKÖSZÖNTÖTT FARSANG HAVA



EMLÉKEZÉS A DON-KANYARRA



A versmondó verseny résztvevői a szatymazi óvodában

Helytörténet

Néhány mondat a 2010-es év csapadékáról.

Az 1928-óta tartó hivatalos csapadékmérést az óvoda területén a nyáron befejeztük. Új helyszínen /Szatymaz-János szállás/ azonban változatlan formában, de nem hivatalosan, tovább észleljük. Így azután az elmúlt év összesített adata úgy alakult ki, hogy az első félév csapadék mérését a régi helyen, a második félévét az új helyen észleltük, és azokat összesítettük. Szokatlanul sok, rekord mennyiségű csapadék hullott ebben az elmúlt 2010-es évben, összesen: 927,8 január: 69,2 milliméter, február: 73,7, március: 23,7, április: 57,3, május: 176,6, június: 94,7, július: 68,8, augusztus: 47,6 szeptember: 103,5, október: 45,2, november: 66,7, december: 99,7 milliméter./ Ha végig-

lapozzuk az elmúlt 80 év csapadék-átlagainak szatymazi statisztikáját, ott bizony hasonló nagyságú értéket keresve sem találunk. Csak néhányszor haladta meg az évi csapadék a 700 millimétert, de közben jócskán voltak megszenvedett szárazabb évek is. Azért, ha az elmúlt tíz év átlagát megtekintjük, és összevetjük a korábbi dekádok /10 évek/ adataival, akkor bizony jól érzékelhető egy nedvesebb időszak beköszönte. Kérdés meddig tart? Míg az elmúlt évtizedek szatymazi csapadékátlaga az 540 milliméter körül mozgott, a most lezárt utolsó tíz év átlaga már a 616-ot mutatja, még akkor is érdekes ez, ha közben tudjuk, hogy a 2000-es évben összesen csak 224,5

milliméter csapadék hullott. Hogy milyen időszak következik, azt nehéz lenne megmondani. Az biztos, hogy az adatokat áttekintve egy bizonyos kiegyenlítődés tapasztalható az éves csapadékmennyiségek között. A mért mennyiségekből csak sejtethető, hogy egy szárazabb évet, egy csapadékosabb időszak követ, vagy fordítva. A 2010-es év adatai azonban már arra is figyelmeztetnek bennünket, hogy esetleg a csapadékatlágokban nagyobb kilengések is lehetnek.

A belvíz egyre nagyobb területeket önt el, vagy hódít vissza Szatymazon és az országon. Helyenként már a talajvíz is megjelent a felszínen. Az elkövetkező időszak építkezéseinek alapozásán

már nem lehet takarékoskodni. De bizonyos mértékben a növénytermelésnek is igazodni kell, ehhez, a reméljük átmeneti időszakhoz. Ebben az időben a mélyebb területeken a sok víz miatt, a gyümölcsfák szenvednek, esetleg kipusztulnak. De az egyényári növények sem szeretik, ha sokáig a vízben állnak. A mezőgazdaság tudósai a "bakhátság" termelést népszerűsítik. Ami esetleg szárazság esetén is jól jön, mert akkor a bakhátak között meghúzódó árkokba lehet az öntözővizet beereszteni. Az állandóan változó és szélsőségekre is hajló időjárás, és talán az egyre növekedő csapadékmennyiség új helyzet elé állítja folyamatosan a termelőket.

Pálmay József

EMLÉKEZÉS A DON-KANYAR ÁLDOZATAIRA:

A Szabad emlékezés szobránál hajtottak fejet a doni katasztrófa hősei előtt az esemény 68. évfordulója alkalmából

"A második magyar hadsereggel kapcsolatban évtizedeken át csak azt hallottuk, hogy pusztulás, verekedés, a katonai fegyelem megsértése, szégyen, fasiszmus - pedig a sokszoros túlerőben, élőember és anyagi-főnyben lévő orosz hadsereg akkor és ott nem érte el a célját... -Az orosz hadvezetés be akarta keríteni és meg akarta semmisíteni a teljes magyar hadsereget, ám ezt a tervüket a magyar katonák hősi ellenállása következtében nem tudták megvalósítani. A doni magyar arcvonalat a II. világháborúban az oroszok 1943. január 12-14. között törték át. A 200 ezres magyar seregből több mint 100 ezren soha nem tértek haza. A II. világháborúban Csongrád megye embervesztése megközelítette a 20 ezer főt. Közülük szinte minden második ember a Don-kanyarban esett el. Szeged 4728 fős teljes embervesztéséből közel 3 ezer fő volt a doni áldozatok száma."

Pár szóban idézzük fel az előzményeket:

"A 2. magyar hadsereg a Magyar Királyi Honvédségnek az 1941/1942-ben érvényes hadrendben nem szereplő alakulata volt, a-

melyet 1942-ben állítottak fel, és a keleti hadszíntérre küldték harcolni. A hadsereg 1943. januárjában a Sztálingrád körzetében vívott harcok során rendkívül súlyos, megsemmisítő veszteségeket szenvedett. A Don-kanyarban vívott harcok a magyar hadtörténelem legszomorúbb fejezetei közé tartoznak: a megfelelő fegyverzet és felszerelés nélkül kiküldött, lehetetlen feladattal megbízott honvédek ezrei szenvedtek és veszttek oda a -40 fokos orosz télben"

Az 1920. június 4-én aláírt trianoni békeszerződés következtében Magyarország katonai alakulatait, egységeit, létszámát a szerződés határozta meg.

1938-ra a tengelyhatalmak európai politikai előtérbe helyeződése Magyarország számára lehetőséget biztosított a fegyverkezésre.

1940. március 1-jén a hadrendben 3. hadseregparancsnokság került felállításra:

1942 januárban Magyarország német követelésre megbízta a 2. magyar hadseregparancsnokságot egy három hadtestből (9 könnyű hadosztályból), egy páncélos hadtestből és egy repülődandárból álló had-

sereg összeállítására. A hadsereget teljes egészében német irányítás alá helyezték, alkalmazásának módját, területi és időbeli hatályát nem korlátozták.

1942. november 22-én befejeződött Sztálingrádnál a 6. német hadsereg körülvétele és megsemmisítése - megkezdődött részletek szabdalása és fölmozdítása. A gyűrt biztositására - a felmentési kísérletek esélyeinek csökkentésére - 1942 decemberében a Vörös Hadsereg visszanyomta a Sztálingrádtól délre álló olasz csapatokat...

1943. január 12-én - részben ugyanezzel a céllal, részben a Voronyezs elleni támadás előkészületeként - a 2. magyar hadsereg által védett 200 km hosszú Don-menti terepszakaszon is támadásba lendültek a jelentős páncélos erőkkel támogatott szovjet hadosztályok. A túlerőjű offenzíva már az első napokban több helyen áttörte a hiányosan felszerelt magyar csapatok védővonalát. Az eredetileg több, mint kétszáz ezres magyar hadsereg, amely már az előző hónapok hídfőcsatáiban is jelentős veszteségeket szenvedett (25-30 ezer fő), hatékony légi erő és légvédelem, kellő számú páncé-

los-egység és páncélos-elhárító fegyver hiányában - de egyéb hadieszközökben és ellátmányban is problémákkal küszködve - fokozatosan tért vesztett, darabokra szakadt, megsemmisült. A kemény hidegben megfelelő téli ruházat nélkül harcoló, majd visszavonuló/menekülő katonákat az ellenséges golyókon kívül a fagy is tizedelte: Több tízezeren maradtak holtan a hófödte csatatereken. Ezeknek a napoknak a története a magyar hadtörténelem legszomorúbb fejezetei közé tartozik.

Magyarországnak nem volt - közvetlen - oka a Szovjetunió elleni hadbalépésre. A politikai vezetés döntését az a meggyőződés motiválta, hogy az első és második bécsi konferencián német támogatással visszakerült területek (Felvidék és Észak-Erdély) megtartásához szükség van a németek további jóindulatára. A háború első szakaszában ehhez egy jelképes fegyveres támogatás is elegendőnek látszott, a moszkvai csata után azonban megváltozott a helyzet. A németek most már egy teljes hadsereg kiküldését követelték, és a mind erősebben hangozta-

tott román "kontra-revizíós" igények miatt - most ők követelték vissza Észak-Erdélyt - a magyar kormány nem merete meg-

tagadni a kérést.

Emlékezzünk rájuk, és hajtsunk térdet azon ártatlan és jobb sorsra érdemes, hősihalált halt férfiak

előtt, akik egy értelmetlen, ostoba és gyilkos háborúban szolgálták hazájukat, és áldozták fel életüket, messze-messze a szülő-

földjüktől, ott a Donkanyarban.

Internetes források felhasználásával: B.T.

Önkormányzati közlemények



Tisztelt lakosok!



Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása, mint kedvezményezett, támogatást nyert az Új Magyarország Fejlesztési Terv Dél-alföldi Operatív Program keretében a "SZKTT Humán Szolgáltató Központ hálózatának bővítése - új bölcsőde építése Szatymazon" című, DAOP-4.1.3/B-09-2009-0010 számú

projektje megvalósítására.

Jelen projekt célja bölcsődei alapellátáshoz való hozzáférés megteremtése új, 20 férőhelyes bölcsőde építésével és a működéshez szükséges tárgyi eszközök teljes körű biztosításával Szatymaz Község területén, valamint a településen élő hátrányos helyzetű nők munkaerőpiacra való re-integrációjának elősegítése,

és a településen élő 0-3 éves gyermekek testi-lelki fejlődésének biztosítása.

A projekt kereteiben Szatymazon új 20 férőhelyes, 471 m² akadálymentesített bölcsőde épül meg. Emellett 1.249 m²-es játszóudvar kiépítése valamint az ellátáshoz szükséges eszközök és berendezések beszerzése szerepel még a pályázatban.

Jelenleg a kivitelező kiválasztására irányuló közbeszerzési eljárás folyamatban van.

A kivitelezés várhatóan 2011. őszén befejeződik és a legkisebb birtokukba vehetik az épületet.

Az Európai Unió és a Magyar Állam által nyújtott támogatás összege 147 686 508 Ft.



EGY SZÁZALÉK

SZATYMAZ KÖZSÉGBEN MŰKÖDŐ ALAPÍTVÁNYOK KÖZLEMÉNYE

Tisztelt szatymaziak! Önök ez évben is dönthetnek személyi jövedelemadójuk egy százalékának közhasznú felajánlásáról.

Az alábbiakban közöljük az alapítványok **ADÓSZÁMAIT**.

Szatymazért Alapítvány: **18456420-1-06**

Szatymaz Község Területén Élő Idős Emberek Gondozásáért Alapítvány: **18452213-1-06**

A Mi Óvodánkért Alapítvány: **18465789-1-06**

Szatymazi Sportegyesület: **19983879-1-06**

Szatymazi Nyugdíjasok Egyesülete: **18464812-1-06**

Mozgáskorlátozottak Szatymazi Egyesülete: **18463718-1-06**

Szatymazi Fialalok Társasága Egyesület: **18472606-1-06**

Szatymazi Polgárőr Egyesület: **18462580-1-06**

Közművelődési és Családsegítő Egyesület: **18472754-1-06**

Teleházat üzemeltető, Fehértői Gazdaképző és

Innovációs Alapítvány: **18454404-1-06**

Község, nagyközség, város...

A helyi önkormányzatról szóló 1990. évi LXV. törvény meghatározza Magyarországon a települési kategóriákat, az alábbiak szerint: község, város, kerület és főváros.

A törvény a "község" települési kategóriát tovább bontja és bővíti a "nagyközségi" terminológiával, mely szerint a nagyközség olyan területszervezési egység, amelynek feltétele, hogy a település állandó lakosainak száma az 5000 főt meghaladja.

A nagyközségi cím már a tanácsrendszerben is ismert volt. A tanácsrendszerben igen jelentősen eltértek az egyes tanács típusok jogai, feladatai és hatásköre. A nagyközségi tanács hatáskörei ebben az időben

megközelítették a városi tanácsi hatásköröket és költségvetési támogatásuk is ehhez igazodott.

A régi szabályok szerint is 5000 fő feletti népesség elérése esetén lehetett a községi tanácsot nagyközségi tanácsá nyilvánítani. Ezen túlmenően még járászhely, vagy kiemelt üdülő és ipari település tanácsa is nagyközségi kategóriát kaphatott.

Az 1990. évi önkormányzati rendszerre való áttérés egyik alappillére, hogy a helyi önkormányzatok alapjogai egyenlők. A nagyközségi cím, mivel mélyen beleívódott a köztudatba, ezért a törvényalkotó a rendszerváltás során elfogadott önkormányzati törvényben nem kívánta megszüntet-

ni a nagyközségi címet. A nagyközségi cím mindazok a települési képviselőtestületek használhatták, amelyek a törvény hatálybalépésekor nagyközségi tanácsok voltak, továbbá amelynek területén legalább 5000 fő lakos élt.

Az önkormányzati rendszerben nincs nagyközséggé nyilvánítás, hanem automatikusan kapják meg a települések a nagyközségi címet, amennyiben lakosság számuk meghaladja az 5000 főt.

A nagyközségi cím használata nem jár külön jogokkal, azonban várossá nyilvánítást csak nagyközség kérhet.

Egy település jövőképe lehet -rövid,- közép, és hosszútávú is.

Tervezhetünk település-

fejlesztési célokat akár 20 év távlatában is, azonban a fokozatokat be kell tartani, a címben foglaltak szerint, azaz a község után lehet nagyközség, majd város.

A község a jelen, a nagyközség a közeljövő, a város a távoli jövő településünk életében.

Elérhető valóság, mely egy lépcsőfokkal feljebb visz bennünket.

És most lássuk a számokat, mert ugye tudjuk, hogy azok nem "hazudnak."

- Szatymaz község lakosainak létszáma 4740 fő

- A nagyközség lakosság-száma 5000 fő.

- A két szám különbsége 260 fő.

- Az elmúlt években közel 150 fővel nőtt

lakosságunk.

És írásom végén még egy aprócska megjegyzést engedjen meg a kedves olvasó.

A lakosság által befizetett szja 40 %-a kerül ahhoz az önkormányzathoz, ahol a lakos állandó lakcíme van, /8%-a közvetlenül, míg a többi különböző normatívákon keresztül/ illetve a gépjárműadót is állandó lakcím alapján kell megfizetnie a lakosnak.

Máros Istvánné

ALBÉRLET

Szatymaz Rákóczi utcai 2 szobás, összkomfortos, 50 nm-es ház albérletbe kiadó!

Érdeklődni a 06/70-616-93-35 mobilszámon lehet

Tájékoztató a Civil Fórum működéséről

A képviselőtestület önként vállalt feladati közé tartozik a lakosság önszerveződő közösségeivel való együttműködés, kapcsolat-tartás. Ennek keretében a testület pár évvel ezelőtt létrehozta az ún. "Civil Fórumot", vagy más néven civil kerekasztalt, azaz a céllal, hogy a képviselőtestület munkájával, működésével kapcsolatos információáramlást élet-szerűbbé tegye. A Civil Fórumot a községben működő egyesületek, alapítványok és egyéb civil szervezetek alkotják, akik képviselőjüket delegálták a megbeszélésekre.

A képviselőtestület Dékányiné Dr. Balogh Andrea

polgármester asszonyt bízta meg a fórummal kapcsolatos feladatok ellátására, aki rendszeresen, előre meghatározott ütemterv alapján összehívja a civilek vezetőit a fórumra.

Ebben az évben február 3. napján került sor első alkalommal a kerekasztal megbeszélésre a Teleházban. Elég szép számmal képviseltették magukat a szervezetek, mivel minden civil szervezet működésére meghatározó jelentőségű napirendek tárgyalására került sor.

Az első napirendi pont keretében tájékoztató hangzott el az újonnan megalakult képviselőtestület

működéséről, jogszabály alkotási munkájáról. A tájékoztató során kiemelt jelentőséggel bírt a szociális törvény változásából adódó közmunkaprogram ez évi tervezett ütemezése, továbbá a nagyközségi cím eléréséhez szükséges feladatok áttekintése is.

A második napirendi pontban az ez évi pályázati lehetőségekről kaptak tájékoztatást a jelenlévők. Sajnálatos kellett megállapítani, hogy ebben az évben szűkül a civil szervezetek által elnyerhető támogatások összege és egyre több pályázati feltételt kell teljesítenie a pályázó szervezeteknek. A Teleház keretén belül ez évben is le-

hetőség lesz pályázatokkal kapcsolatos feladatok ellátására Lengyelné Nellike segítségével.

Ezúton is kérünk minden civil szervezetet, hogy vegye fel a kapcsolatot a Teleházzal, ha igénybe szeretné venni segítségüket.

A következő Civil Fórum összehívása várhatóan a második negyedévben fog sor kerülni, amelyen a fórum az aktuális feladatok áttekintésén túl, meghatározza azokat az önkormányzati rendezvényeket, amelyeken a civil szervezetek szervezési- és egyéb feladatok vállalásával vesznek részt.

Bérczi Tamás

DANKÓ PISTA MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk önt és kedves családját **2011. március 3-án 17 órakor** kezdettel

Mód László és Simon András "A Becsületes Gazdaság egybe-gyűlt" című könyv bemutatójára.

A kiadvány a régi szatymazi szőlőhegyek jegyzőkönyveit dolgozza fel, és mutatja be korabeli források illusztrálásával.

Helyszín: Könyvtár (a Teleház mellett)

Ajándék a szatymazi időseknek!

2010. december 18-án tartottuk az Idősek Karácsonya rendezvényünket, ahova minden 70 év fölötti szatymazit meghívtunk. A rendezvény fontos, hiszen ezek az idős emberek, sokszor csak ezen a napon találkoznak egymással és ilyenkor tudják megbeszélni az elmúlt időszak történéseit egy finom ünnepi ebéd mellett. Ezen a délelőttön külön köszöntöttük a Szatymazon élő legidősebbeket Kormányos Mihályné Valika néni, és

Ámont Lajos bácsit.

Az esemény azon kívül, hogy egy igazán szívhezszóló célt szolgál, példaeértékű is, hiszen a szatymazon működő civil szervezetek részvételével és a szatymazi intézmények összehangolt munkájával valósult meg, mindez azt bizonyítja, hogy igenis az összefogással és összetartással tudunk csak igazán sikeresek lenni.

Ezen a délelőttön igazi téli időjárás fogadott minket e-

zért sokakat gondozási központ munkatársai szállítottak az iskola ebédlőjébe, erre az ünnepi délelőttre.

A polgármester úr ünnepi köszöntője után jelképes ajándékot nyújtott át, Kálmán Zsófi, az általános iskola egyik növendéke előadásában egy idősekhez szóló verssel majd a Barackvirág Népdalkör külön erre az alkalomra összeállított meghitt hangulatú műsorával kedveskedett a jelen lévő időseknek. Ezt

követően pedig finom karácsonyi ebéd következett melyet Ráczi Laci és segítői (Nacs Zoltán, Szilágyi László) készítettek el.

Köszönet minden segítőnek, az általános iskola, és a gondozási központ munkatársainak (ők is nagyon fonomsós kiflit sütöttek), a Közművelődési és Családsegítő Egyesületnek, a Szatymazi Nyugdíjas Egyesületnek, az Idősek Gondozásáért Alapítványnak, valamint a szatymazi Önkormányzatnak is.

A farsang eredete

Amikor a feje tetejére áll az egész világ, amikor felszabadulnak a tabuk és elszabadulnak az indulatok. Itt a vigasság és a bolondozás ideje. A vízkeresztől hamvazószerdáig tartó farsang a bálók és a vidám összejövetelek időszaka, s különösen a 40 napos húsvéti böjtöt megelőző néhány napja mozgalmas.

A farsang vagy más szóval karnevál gyökerei az ókorba nyúlnak vissza és a kereszténység térhódítását követően is - bár inkább csak megtúrt szokásként -

megmaradt. A néprajzkutatók, a művelődéstörténészek aprólékos munkával kiderítették, hogy a különböző téli ünnepek és szokások között sokkal szorosabb az összefüggés, mint azt első pillantásra hinnénk. Az ókori saturnaliák, a Dionüszosz- és Mithrász-kultusz eseményei sajátos módon keveredtek a keresztény ünnepek szertartásaival, s az elmúlt évszázadok során annyira eggyé váltak, hogy legfeljebb a szakemberek tudják meghúzni a pogány és a

keresztény elemek közötti választóvonalat.

Téli ünnepeinkben egyszerre van jelen a meghaló és újra feltámadó természet, a káosz és a rend párharca, a felnötté válás, a szerelem, a termékenység és a házasság motívuma, valamint a szerencse és a szerencsétlenség, tehát a kiszámíthatatlan sors, amely ellen hiába lázadunk. Egykoron ezek a pogány ünnepek és szertartások véresek voltak, szinte minden esetben emberáldozattal végeztek. A saturnali-

ák tragikus hősét például sorshúzással - rendszerint kockadobással - választották ki. Életének utolsó heiteit abban a tudatban töltötte, hogy a végzetes óra eljöveteleig ő az ünnepek királya, akinek mindenki engedelmisséggel tartozik és mindent megkap, amit csak megkíván, de a saturnalia végeztével önkezével kell véget vetnie életének. Halálával azonban lezárul a zűrzavar ideje és megszületik az új rend.

A későbbiekben a véres szokások sokat szelídültek,

az emberáldozat jelképesé vált, s maga a szertartás is inkább egyfajta misztériumjátékká alakult át, amelynek résztvevői egy forgatókönyv szerint játszották végig szerepüket. Örök rejtély marad számunkra, hogyan tudtak ezek a pogány eredetű szokások a katolikus egyház minden igyekezete ellenére fennmaradni, sőt a magyarság esetében néhány száz évvel a kereszténység felvétele után gyökeret verni.

A farsangi szokások honi elterjedéséről ugyanis csak a XIV. századtól kezdve vannak írásos feljegyzések. Az időszak megnevezése német eredetre utal, s aligha kétséges, hogy elsősorban nyugatról "importáltuk" ezeket a furcsa szertartásokat, de a magyar nyelvterületen egykor élt és részben még ma is élő farsangi szokások számos szláv és balkáni elemet is magukba ötvöztek, s ezekről kimutatható, hogy gyökereik még az ó-

kori Rómába, illetve Görögországba nyúlnak. A különböző maskarákba öltözött alakoskodók, a vas-kos, helyenként durva tréfák, az abszurditásig fokozott jelképes cselekedetek, valamint az is, hogy az egész közösség nézője és egyszersmind közreműködője ennek a színjátéknak - mindez közös jellemzője a farsangi szokásoknak, legyen szó a Csallóközben ismert dőrejárásról vagy a Mohács környékén élő délszlávok busójárásáról, e-

setleg a különböző halottas-, betyár- és lakodalmas játékokról, netán a kakasütés vagy a gúnár nyakszakítás meglehetősen drasztikus szokásáról. Farsang idején, s kivált a böjt kezdetét megelőző néhány napban (amit farsangfarkának is neveznek) természetesnek számít a vidámság, a jókedv, s aligha véletlen, hogy ilyenkor az átlagosnál jóval gyakrabban rendeznek bálokat, különböző mulatságokat.

Gondola.hu

Óvodai hírek

Kistérségi Móra Ferenc versmondó verseny lesz Deszken, 2011 február 08-án. A házi elődöntőről továbbjutott négy kisgyerek. Zódi Tünde, Szanka Boglárka, Kormányos Viktor, Szűcs Balázs, akik, reméljük, sikeresen képviselik

majd az óvodánkat.

Március 2-án délelőtt Szűcs László bűvész fog fellépni az óvodában reméljük, újra régi jó szokásához híven most is "elvarázsolja" a gyermekeinket. A belépők árát a "Mi

Óvodánk Alapítvány" finanszírozza.

2011. március 03-án minden csoportban megrendezzük a szokásos farsangi mulatságot.

Ez a rendezvényünk zártkörű lesz, külső vendége-

ket fogadni ez alkalommal nem tudunk, de a rendezvényről fényképes beszámoló készül. Bizunk benne, hogy sok-sok ötletes jelmezzel rukkolnak elő a résztvevők, és messze izzuk majd ezt a csúnya, hideg telet.

A Szatymazi Református Közösség hírei

M e g h í v ó

Pár héttel ezelőtt egy jó módú fiatal pár szeretettel meghívott az esküvőjére.

Elfogadtam a meghívást és nem bántam meg: nem csak azért, mert nagyon izletes volt az ünnepi vacsora, hanem azért is, mert barátságos emberekkel tudtam megismerkedni, miközben együtt örültünk az ifjú párral! Bizony nem bántam meg, hogy igent mondtam a kedves meghívásra!

Erről jutott eszembe az a Jézustól származó történet, ami arról szól, hogy egy hatalmas és dúsgazdag király egy nap elküldte szolgáit bizonyos kiválasztottakhoz, hogy meghívja őket egy pazar örömmünstre - fia esküvőjére! E meghívottak azonban, amikor meghallották a meghívást, mindenféle kifogással el-

hárították, hogy elfogadják azt... Az egyik azt mondta, hogy a szántó földjén van dolga, a másik azzal mentette ki magát, hogy mint kereskedőnek, túl sok teendője van, a harmadik arra hivatkozott, hogy most nősült meg és családi kötelezettségei nem engedik meg, hogy rész vegyen az esküvőn. Vagyis mindenkinek fontosabb dolga akadt, mint e meghívás elfogadása. Amikor a példázatbeli király meghallotta, hogy milyen érvekkel utasították vissza meghívását, vagyis Őt magát - szolgálait kiküldte az utakra, útkezesztődésekhez és meghagyta nekik, hogy aki csak arra megy, mindenféle embert hívjanak meg az örömmünstre. Azok úgy is tettek s mivel a járó-kelők közül sokan elfogadták a meghívást, az esküvőre feldíszített terem végül megtelt vendégekkel... A Jézus példázatában szereplő király az Atya Istent jelképezi, aki mindent teremtett és aki Jézus halála érdeméért, feltétlenül szeret mindenféle embert és ezért mindenkit személyesen hív Magához! Bennünket is meghív, mert szeretetéből - minden ellen-

szolgáltatás nélkül - meg akar ajándékozni bennünket, sokféle hazugságtól, bajtól, kíntól győfört, szenvedő embereket. Bőkezűen adni akar örökkévaló kincseiből: igazságából, békeességéből, erejéből, örömeiből, bocsánatából, bölcsességéből és meg akar szabadítani mindattól, ami valóban üressé, boldogtalanná tesz minket és értelmetlenné életünket. Célja, hogy minőségileg új életet adjon nekünk. Sokan vagyunk, akik hittel elfogadhattuk meghívását, s napról-napra tapasztaljuk e döntésünk helyességét! Egyúttal kívánjuk, hogy mások is, Ön is hihesse és átélhesse igazságát és szeretetét, amivel betölti legmélyebb lelki hiányérzetünket, teljessé téve életünket!

Ahogy annak idején az a fiatal pár szeretettel hívott engem az esküvői vacsorájára, hasonló szeretettel hívom most Önt is közösségünkbe, a szatymazi református keresztyén közösségbe, ahol éppen a példázatbeli szerető menyey Atyánkkal találkozhat! Öszszejeveteleinket - terveink szerint - minden vasárnap 17 órakor tartjuk, a szaty-

mazi kultúrház felújított kistermében.

Első találkozásunk 2011. február 20 -án lesz.

Összejeveteleink középontjában a Biblia egyes részeinek tanulmányozása, megbeszélése és életünkben való hasznosításának kérdései állnak. Azért épp a Biblia van a központban, mert Isten minden ajándéka ezen a csatornán érkezik el szívünkbe-életünkbe. A közösségünkben való részvételnek nem feltétele, hogy megkeresztelt, vagy hívó legyen, nem kell bibliaismerettel, egyháztagsággal, vagy egyházi múlttal rendelkeznie - jöhet úgy, ahogy van, a problémáival, kérdéseivel, szomorúságával vagy épp örömeivel és jöhet idős fejvel vagy épp fiatalként!

A találkozás reményével szeretettel hívjuk és várjuk!

Sípos Ete Zoltán
(62/430-807)

Szeged-Újszegedi
Református lelkipásztor

Ács Sándor (20/2229965)
Szatymazi lakos
www.szatymaz.ref.hu

RÓZSA DEKOR.

Vállaljuk esküvők, családi rendezvények, ballagások, más ünnepi alkalmak

dekorációját, virág, léggömb, egyéb, igény szerinti díszítését.

Egyedi csokrok készítése, virágbeszerzés.

Érdeklődni: 06/20/389-73-42
vagy 06/20/20-93-640

NYUGDÍJAS EGYESÜLET KÖZLEMÉNYEI

MEGHÍVÓ

2011 február 26-án rendezzük meg hagyományos **Farsangi multságunkat** a 100 Éves Fogadóban, délután 5 órai kezdettel.

Menü: négy-féle sültből és kettő-féle köretből lehet majd választani, és mindenki kap süteményt is. A jó hangulatról Öze Imre zenészbárátunk gondoskodik. Tombola.

Belépődíj 1400 Ft/fő.

Befizetni február 21-ig lehet a művelődési házban, vagy Rácz Istvánnál.

Mindenkit szeretettel várunk! Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Bódis Margitka igazgatónőnek, aki a január 26-ai rendezvényünkhöz az iskolánál a helyszínt biztosította, köszönet érte!

Szatymazi Nőegylet hírei



Közkívánatra az alábbiakban a köz javára bocsájtjuk az elmúlt év "adventi sütemény verseny" díjnyertes süteményének receptjét. Jó étvágyat

Napos bejgli

Hozzávalók:

A tésztához:

50 dkg liszt

6 dkg porcukor

5 dkg vaj
4 dkg élesztő
0,5 dkg só
2 db tojássárgája
2dl tej

A töltelékhez:

dió, mazsola, alma, citromhéj, cukor, pici só

A hozzávalókból tésztát dagasztunk, majd 15-20 percig langyos helyen kelesztjük. A tésztát megfelezzük. Az egyik felét négy részre osztjuk és kis cipókat formázunk belőlük.

A cipókból akkora kör alakú lapokat nyújtunk,

hogy pont beleférjen a legnagyobb méretű tepsibe. Minden lapot megkenünk olvasztott vajjal, majd egymásra rétegezzük. A két legfelső lapot éles késsel 8 cikkre vágjuk a kör középtől kifelé haladva, úgy, hogy a szélén 1cm egyben maradjon. Az így keletkezett cikkeket megtöltjük a diós töltelékkel, amit a kör szélére helyezünk. Majd a cikket belülről kifelé ráhajtjuk a töltelékre, úgy, hogy a szélénél tovább érjen, ezek lesznek a napsugarak.

A tészta másik felét kinyújtjuk, megtöltjük és fel-

tekerjük, mint a hagyományos bejglit. A nap közepére helyezzük, kört formázva belőle. A bejgli formát kívülről bemetszük kb. 2,5 cm-enként. Egy szeletet kivágunk belőle, és félre tesszük. A bejgli formát most kerekre igazítjuk, összezárjuk a széleket. A félretett szeletet a napkorong közepébe fektetjük. Felvert egész tojással megkenjük a tésztát és előmelegített sütőbe, közepes lángon (kb 180C -on) megsütjük.

A díjnyertes sütit készítette: Kormányos Ildikó

Fotó a hátsó oldalon

MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK SZATYMAZI EGYESÜLETE KÖZLEMÉNYEI

Egyesületünk a 2011-es évben először jelentkezik a Mi Lapunkban, azzal a reménnyel, hogy ebben az évben nagyobb lesz a megértés, összefogás és a szeretet a lakosság között. Amit mindenkinek ezúton kívánok. Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak akik az elmúlt évben is támogatták egyesületünket, és a karácsonyi rendezvény támogatóinak, Lapis Andrásnak, Spiller Lászlónénak, és Ocskó Miklósnak! Bánfiné Kopasz Gyöngyikének a meghitté varázsolt ünnepséget, Ke-recsán Attilának, hogy a "jóságos" télapó hozzánk is eljutott! Ezúton köszönet mindazoknak akik az elmúlt évben adójuk 1% -ával támogatták egyesületünket! Kérjük ezúton is a lakosságot, tagjaink hozzátartozóit az idén is támogassák adójuk 1% -ával egyesületünket!

Adószámunk: 18463718-1-06

Miért is érdemes?: Egyesületünk a legnagyobb taglétszámú civil szervezet

községünkben, taglétszáma 265 fő! 14 éve működik, nem csak kulturális célokat valósít meg, érdekképviseletet lát el, elősegíti a mozgássérült akadálymentes életfeltételt, segíti társadalmi beilleszkedésüket, hogy ne érezzék a megkülönböztetést ép társaikkal szemben! Helyben rendszeres szakorvos ellátást biztosítunk, gyógyászati segédeszközöket, rendszeresen tájékoztatjuk lehetőségeikről, jogaikról és ügyeiket intézzük (pl. gépkocsyszerzési támogatás, fogyatékosági támogatás, lakás akadálymentesítési támogatás). Kultúrális programjainkkal próbáljuk

a kapcsolódást, közösségi beilleszkedést biztosítani. Természetesen figyelembe véve hogy mozgásukban korlátozott embe-rekről van szó, akik nem tudnának részt venni kirándulásokon, vagy külföldi utazáson! Nálunk mindenki egyforma! A posta és papírköltség is megnöveli nagyon, mivel 2 havonta körlevélben, tájékoztatjuk tagjainkat! Evente 2 alkalommal olyan neves művészeket hívunk, amire községünk is büszke lehet, bizonyítéka, hogy a jelenlévők száma eléri a 200 főt! Rászoruló tagjainknak karácsonyi csomagokkal kedveskedtünk, amit az adó

1% -ból teszünk!

Ha úgy döntenek hogy továbbra támogatják egyesületünk, köszönjük!

Mozgáskorlátozottak figyelem!

Februártól megkezdjük a fogadóóráink tartását a régi rend szerint, minden csütörtökön 10-12-ig Elnöki fogadóóra, forduljatok bizalommal!

Megkezdjük a tagdíjak szedését, ami nem változott és a befizetést március 31-ig lehet. Az igazolványt hozni kell! A műv. házban várunk Benneteket, keressetek! Mindenkinek jó egészséget, szép tavaszt!

Gera Anna Elnök

Valentin Napi akció a Kormányos Autósiskolában!

Azok a párok, testvérek, barátok, stb., akik **Valentin napon** jelentkeznek tanfolyamra, az elméleti tandíjból mindketten **14 ezer forint** kedvezményt kapnak. Bálint és Julianna nevű jelentkezők február 14-én ugyanezt a kedvezményt élvezhetik.

kormanyos97@invitel.hu

20/220-33-35

Szeged, Tisza Lajos krt. 14.

A Maya kozmetika tavaszi ajánlata:

Ajándékozzon szoláriumbérletet szeretteinek, melyet február és március hónapban **30%-os kedvezménnyel** ajánlunk.

Szintén hasznos és szép ajándék egy AHA-s, /gyümölcs-savas hámlasztás/ bőrmegújító, fiatalító kúra, melyre így jól előtt minden hölgynek nagy szüksége van.

Szépüljön tetőtől-talpig nálunk, az Ilcsi szépségfüvekkel! "Szépség, egészség, természetesség", ez a Maya kozmetika jelszava. Minden Hölgyet, Urat és Fiatalt várunk szeretettel, a Szolgáltató Házban Szatymazon.

Nyitva: kedd, csütörtök, péntek, 08.00 - től 14.00-ig.

Telefonos bejelentkezésre bármikor: 70/616-93-35; 70/616-93-38

SVÉDASZTAL

Pacal mentaszósszal 5

Higgyétek el, az élet nem is olyan bonyolult. Létfenntartás és fajfenntartás. A többi nemigen számít. Létfenntartás? Mai magyar olvasatban: folyamatosan dolgozni, gyomorgörccsel kelni, feküdni, soha nem tudni, mit hoz a holnap. Megragadni mindent, ami abban segít, hogy ne döggölj éhen, ne vigyék el a házat, ne válj lehetetlenné.

Fajfenntartás? Ebben az állapotban csak elméleti. Ugyan kinek működik a fajfenntartója, amikor a pusztá lét a tét. Ez a való világ, és ez nem TV műsor. Itt nem a nézők szavaznak rólad, hanem az APEH, a bankok, és a hivatalok. És elég egy lefelé tartott hüvelykujj, hogy véged legyen. Nem fizi-

kálisan, csak úgy, mentálisan. Az éhenhalás amúgy még messze van, mert amíg vannak országok, ahol megeszik a bélszint meg a libamáját, addig nekünk is lesz mit enni. Lábszárat és liba farhátat. Tudom ezek is nagyon finomak, de ezt főleg azok mondják, akik még nem ettek az első ketőtől. Büszkék lehetünk arra is, hogy olyan remek boraink vannak, hogy még az angol királyi udvarba is szállítunk, többek között. Ami itthon marad, hitványabb, azt isszuk mi. Ha nem elég, csinálunk műtrágyából. Még jó, hogy a műtrágya nem szarszagú... Van még valami, ami nem hagy nyugodni! Mi a fene lehet a túró rudiban az a szerves kalcium?

szilágyikarcsi

Hallgatások

1.

Én vagyok az ősz ölében
rekedt vágyak holt nyara
végtelenné elsőhajtott
távolságok dallama.

Nem hallhatsz, a némaság már
úgy őriz mint titkokat.
Könnyed vagyok, hús harmattá
perget majd a virradat.

Már gördülök, s tán különös,
arról kell most vallani,
hogy azért rekedt bent a szó
mert nincsen már mit mondani...

2.

Vágyod amit már nem lehet,
és azt hiszed, megéget
a régi tűz, ha rádobod
az elhasznált meséket.

Talpig félelem vagy megint,
a csened már nem áldás,
s ha szólni próbálsz, ihleted
csak versnyi szemrehányás.

3.

Elhagysz megint, már távolodsz,
és többé el nem érlek,
ha utam állják nyugtalanná
növesztett semmiségek.

Mosolyod mögé bújít a csend
s most úgy hallgat a lélek
mint verstelen napok dallamán
jajgató messzeségek...

Kormányos Sándor

Ha fáj a gondolkodás!

-Jó reggelt kedvesem, mit csinálsz ilyen korán reggel?- kérdezi a feleségem

-Kiveszem a kezem a biliből.- válaszoltam.

-Miért?

-Mert hideg!

-Mégis mi történt veled?- faggatott tovább

-Eszembe jutott néhány kérdés, amire nincs válasz...

-Ugyan már - mondja erre Ő - például a Nullponti energia kicsatolását Tesla már megoldotta.

-Most nem is ez foglalkoztat, ennél sokkal egyszerűbb a dolog!

-Na?

-Hát például - és kezdem sorolni:

-Az Ókorban miért nem építkeztek oda ahol megállt a víz?

-Miért kellett a folyókat úgy szabályozni, hogy a víz átszaladjon az alföldön?

-Miért kellett árterületre építkezni és azt közpénzen minden évben felújítani, a hiábavaló védekezésről nem is beszélve?

-Gemencen miért nem tudnak az értékes állatvilágnak egy befejezetlen autópályát építeni, a széthordott homokból?

A munkahely teremtsénel miért nem a profittermelő

munkahelyekre gondolkodnak?

Ha mindenki közterületet gereblyéz azt ki fogja finanszírozni?

Régen az árokpartot is lekaszálták a jószágoknak, ma jószág sincs, miért?

A Multi miért nem fizeti ki rövid időn belül a megrendelt és felvásárolt termékek árát?

És az Állam?

És ki tartozik az Önkormányzatoknak?

Ki gerjeszti a körbetartozást, és ki nem tesz ellene, és miért?

Miért kell a meg nem kapott ÁFA-t befizetni, és a várható jövedelem adóelőlegét?

Miért a csődbement vállalkozást védi a törvény, miért nem azt a sok...süsü beszállítót aki nem kapja meg a jussát, bár az ÁFA-t az állam már rég elvitte. És a közüzemek is várják jogos követelésüket, hány szék közé, és hányadik pad alá esünk még?

Közpénzen miért kell anynyi műkörmépitőt kitaníttatni, és szerkezeti lakatos miért nincs?

És mikor jön az Óvónéni, hogy rendet rakjon?

És -könyörgöm- mikor ébredünk fel?!

Lucy Ferin

TÉLI REGGEL

Oldódott a sötétség, és az odú nyílásán szürke derengéssel hószagú hideg kúszott be. A lassan múlt időnek, és a fában őrlő hernyóknak köszönhetően összegyűlt por tartott ugyan némi kis meleget az üregben, de odakint recsecent néha egy-egy fa a hidegtől. Ha egy kis szél suhant végig a fák közt, halott zörgéssel ütődtek össze az ágak, és zúzmarát pergettek alá. Ahogy nőtt a világosság, odakint úgy keményedett a hideg, bent az odúban pedig foga nőtt az éhségnek a sárga mellényke alatt. Lapult a kismadár a por és némi moha közé, de fényes fekete szeme már a nyílásban növekvő világosságot figyelte. Nemsokára a fűzbozót felől halk trillák hallatszottak - egy kis ökörszem köszöntötte az égen kelet felől szétfutó rózsaszínű ígéretet. Bár a bokrok alatt, a nád közt még szürke árnyak ültek, és fagy dermesztett mindent, a halk kis trillák végigfutottak a tájon a nap-sütés ígéretével.

Azután megmozdult itt is, ott is az élet. Amikor a kisma-

dár fehér arca, és fekete gombszeme megcsillant az odú nyílásában, már a lilikek zajongását is hallani lehetett a nádason túlról, és erőteljes szárnycsapásokkal az első kárókatonára is megjelent a folyó felől. Utána nézett, de fényes kis szemében nem volt ijedtség. Ezek a hosszú nyakúak neki nem jelentettek semmi rosszat, és a rövid nyakú, hosszú farkú veszélyesek, a karvaly, vagy a kis sólyom még gubbasztottak valamelyik nagy fa törzse mellett. Mégsem mozdult még a kismadár az odú szájából, pedig éhes volt már nagyon. Várt talán valakikre, mert amikor a sűrűségben halk cserregéssel megmozdultak az őszapók, kijebb bújtt, megmutatva sárga mellénykét is. Később perregő, gyors szárnycsapásokkal egy kék sapkás, apró kis rokon repült át a tisztás túlsó felére, ahol tegnap az Ember jött-ment a ropogó hóban. A kőrifsa alatt jó darabon elkotorta a havat, majd egy kis kupac napraforgómagot és néhány ütődött almát hagyott ott. Amikor a kék sapkás rokon után nézve kibújtt odújából a

kismadár, az almák mellett már egy feketerigó ült, és farkát billegtetve csettegett valamit. Gyűltek a tél éhesei a madáretető köré.

"Kicsit ér" - mondta a kismadár egyik rokona, de azért rögtön fölkapott egy fekete napraforgómagot, és eltűnt vele a nagy nyárfa felé. Pedig dehogyis "kicsit ér"! A túlélést segíti minden biztos táplálékforrás, legyen az akár a kert végi öreg farakás tuskóinak repedezett kérge alatt, avas nádlevél hónaljában megbúvó petecsomó, vagy jól gondozott madáretetőn a kifüggesztett fél dió. De az életre valóknak, szemfüleseknek a túlélést jelentheti az a szétrágott, reggelre keményre fagyott halmaradvány is, amit a kanális partján hagyott a vidra.

Mikorra a fagyos párákból nagy nehezen a fák ágai fölé ért a nap, már az első cinegecsapat minden tagja meglátogatta a madáretetőt. A sárga mellénykés kismadár kétszer is fordult, mindannyiszor az odvas vén fűzfára vitte a magot és apró lábaival leszorítva egykettőre föltörte. A dús olajtartalmú napraforgómag, vagy a dióbél bőséges energiát szolgáltat, de mégsem természetes tápláléka a cinegéknek. Nem véletlen, hogy a környék minden kis csapata rendre fölkeresi a jól gondozott, mindig föltöltött etetőhelyet, de rövid idő múlva tovább repülnek, alaposan végigkutatva az avas nádas, vízparti fákat, távolabbi kertek gyümölcsöseit. A rovarvilág áttelelő képviselőit, petéket, bábokat keresgélnek.

A minap, régi természetjáró följegyzéseimet rendezgetve kezembe akadtak azok a térképvázlatok, amelyeket gimnazista diákként a sándorfalvi erdőben megfigyelt cinegecsapatok mozgásáról készítettem. Akkoriban ott nagy mesterséges fészekodú-telepet kezeltem. Az odúmban fölnevelődő cinegék családonként és évenként különböző színek kombinációjú gyűrűket kaptak a lábukra, így később is "személyes ismerősként" követhettem mozgásukat az erdőn. Nagyszerű szórakozás volt ez egy "természetbúvár" diáknak, és sok olyan dolgot tanulhattam meg így a cinegék életéről, amit másként nemigen lehetett volna megfigyelni. Eszrevettem például, hogy az ősszel összeverődő cinegecsapat tagjai jórészt egész télen összetartanak. Ha szigorodik az időjárás, egy-két ilyen csapat összevegyül, és amíg a kemény hideg tart, együtt is marad. Az idő enyhültevel újra szétválnak, de a kényszerű együttlét kezdetén mindig sokkal több veszekedést, kemény verekedést láthattam a "rangidős" cinegék között. E kedves, apró madarak bizony ugyanolyan keményen megküzdnek a környezetükkel, rivális fajtaikkal, mint bármelyik, némelyek által "vérszomjasnak" megbélyegzett állatfaj. A hosszabb ideje együtt tartó madarak közt már ismert a rangsorrend, hát nem is kell annyi konfliktusba bonyolódniuk.

Hasonló módon, a színes gyűrűkkel jelölt cinegék, és csapataik nyomon követése mutatta meg nekem azt is, hogy egyik csapat sem "kényelmesedik el", vagy "szokik oda" úgy a madáretetőhöz, hogy csak az ott fölkinált napraforgómagot egye. Lehetséges, hogy a meleg szobájából időnként kipillantó ember azt látja, hogy egész nap jönnek-mennek a cinegék a madáretetőn, de ezek nem mindig ugyanazok a madarak! Egy-egy csapat lazán összetartva, "rajvonalban" fürkészi végig a környék fát, bokrait. Keresgélés közben egymással jellegzetes cserregő, pittyegő hangon tartják a kapcsolatot, miközben sorra veszik élőhelyük összes, általuk ismert jobb táplálkozóhelyét. Ilyen biztos forrás lehet a közelben egy madáretető, amit napjában többször is fölkeresnek, majd megint odábbállnak. Nagy hidegben hamarabb, enyhébb időben később térnek vissza. Külső szemlélőként az egymást váltó csapatok jelenlétéből következtethetünk a folyamatos ott-tartózkodásra, hacsak nem tudjuk egyedenként megkülönböztetni a madarakat.

Az ilyen téli cinegecsapatokkal kapcsolatban nagyon érdekes, hogy több faj is több-kevesbé összetartóan mozog. Kék-, és széncinegét szinte mindig találunk közöttük, ők alkotják a fő tömeget. Oszapók is nagyon gyakran társulnak hozzájuk, egy-egy fakopáncs, és a Fehértó

nádasai közt húzódó facsoportok körül néhány függőcinege is fölbukkan a társaságban. Ezen a télen figyeltem föl arra, hogy e fehértaivi madárcsapatokban is meg lehet figyelni azt a munkamegosztást, amit a tudósok verebekenél "keresgélő-potyázó játszmaként" írtak le. A Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság kutatóháza felé ballagva, a Sirály Tanösvény végénél tartottam már, amikor a nád-szálakon, fűzek ágai közt bújkálva megjelent egy csapat apró madár. Osztonösen számlálni kezdték őket, és elsőként azt állapítottam meg, hogy igen sok közöttük a kékcinege - legalább húszan surrogtak ide-oda, közöttük csak két széncinege volt, és három-négy függőcinege. Mozgásukat, kedves sürgölődésüket figyelve észrevettem, hogy az egyik fehér arcú, sárga mellénykés széncinege rendre odafurakszik, ahol valamelyik másik madár tovább matat, mintha talált volna valamit. Különösebb keresgélés nélkül, mindig célirányosan, és közvetlen oda repült, ahol a társai keresgéltek, mintegy elzavarva őket. Bizonyára eredményes stratégia ez, az embercsapatokban is mintha ismerős volna...

Ilyen módon még egy nyárról itt maradt, foszlott függőcinege fészket -"cinege-cipőt" - is meglátogattak. A nyárfapihéből "nemezelt" kis műalkotás bizonyára sok apró rovar rejtekhelye ilyenkor. Alig hagyta el a cinegecsapat a fészket ringató öreg fűzfát, amikor egész alacsonyán, a nádas takarásában egy szürke árny suhant végig, majd egy villámgyors fordulattal a bokrokban szedegető madarak közé vágott. A hosszú farkú, hegyes szárnyú kis sólyom dolgozott a napi betevőért. Ennek az apró, nálunk télen vendégeskedő sólyomnak azonban most nem sikerült egyetlen madarat sem fognia. Alighogy megjelent, valamelyik cinege egészen magas hangú, éles veszkiáltást hallatott. Erre szempillantás alatt eltűnt minden madár az ágak sűrűjében. Bizony, a ragadozók élete legalább olyan nehéz, mint a "szegény kis áldozatoké". Sok-sok eredménytelen próbálkozás után tudnak csak enivalóhoz jutni, hiszen a természetben mindenkire érvényes a törvény: csak a legjobban alkalmazkodók, a legügyesebbek maradhatnak életben.

Nekünk, a környezetünkért felelősséget vállaló embereknek az a feladatunk, hogy az ember okozta veszélyektől óvjuk meg az élővilágot - végső soron önmagunkat. Ebben az évben a széncinege az "év madara". Ez a faj nem veszélyeztetett. Nem csökken az állománya, alkalmazkodóképes, így a nagyvárosok belső kerületeiben is megél. Mesterséges odúkkal jól telepíthető, az agrár-környezetgazdálkodási program is érinti a védelmét. A téli etető összes eleségtípusát fogyasztja. Akkor miért éppen ez a madár a 2011-es év madara? Eppen ezért! Szükségünk van egy olyan pozitív példára, ami igazolja, hogy mindannyian tehetünk korunk egyik legnagyobb kihívása, az élőhelyrombolás, a fajok eltűnése ellen.

Albert András

Redőnyök

reluxák, szunyoghálók, harmonikaajtók.
Hagyományos és új típusú redőnyök szerelése, javítása.
Fa nyílászárók javítása, szigetelése.

Minőség, megbízhatóság, garancia.

Költő József

06-70/503-97-09

Műkősrkeretek

most kedvező áron megrendelhetők!

Lefedéseket, járdaépítést, virágváza, és virágláda pótlást,

fejjárna, emléktábla készítést, márványból, gránitból,

betűvésést, betűfestést és egyéb műköves, sirköves munkálatokat vállalunk.

Érdeklődni:

06-70-235-1931

mobil számon lehet

IDÉZETEK, AFORIZMÁK, GONDOLATOK, KLASSZIKUSOKTÓL



"Az a baj a világgal, hogy a hülyék mindenben holtbiztosak, az okosak meg tele vannak kételyekkel."

Bertrand Russel

"Ha igazad van, megengedheted magadnak, hogy megórizd a nyugalmad. Ha nincs igazad, nem engedheted meg, hogy élvezd."

Mahatma Gandhi

"Csak addig vagyunk szigorúak mások iránt, míg magunkat nem ismerjük".

Eötvös

Közelségre vágytam, -cumit kaptam.

Szülőkre vágytam, -játékot kaptam.

Beszélgetni vágytam, -tévéműsort kaptam.

Tanulni vágytam, -bizonyítványt kaptam.

Szabadságra vágytam, -parancsokat kaptam.

Gondolkodni vágytam, -ismereteket kaptam.

Áttekintésre vágytam,

-betekintést kaptam.

Szeretetre vágytam, -erkölcsant kaptam.

Hívásra vágytam, -állást kaptam.

Boldogságra vágytam, -pénzt kaptam.

Függetlenségre vágytam, -kocsit kaptam.

Értelmes életre vágytam, -karriert kaptam.

Reménységre vágytam, -szorongást kaptam,

Változtatni vágytam, -sajnálkozást kaptam.

Élni akartam...

ismeretlen szerző

"Amit az ember nem szeret meg, mindig jobbnak látszik annál, mint amije van.

Ebben rejlik az emberi lét romantikája és hülyesége."

Erich Maria Remarque

"Ha majd kivágtad az utolsó fát, megmérgezted az utolsó folyót, és kifogtad az utolsó halat, rádöbbenysz, hogy a pénz nem ehető."

indián mondás

EGYSZERVOLT...

A sakkparti

...az úgy volt, hogy egyszer, egy réges-régi délutánon csak ültünk csendben a barátommal, és már percek óta nem volt egyetlen világmegváltó gondolatunk sem...csak ültünk, halgattuk a csendet, elmélázva, mint a horgász, aki szándékosan nem tesz csalit a horogra...

Ez a némaság feltűnő volt, mert egy rosszindulatú nőrokonom szerint akkora tudóknak van, mint a gyöngyhálászoknak, s akár 10 percig is kibírjuk egy levegővétellel, ha dumálni, sört inni, vagy vitatkozni kell! Szóval ültünk a nappaliban, és csendben magunkba roskadva bámultuk a TV-t.

Van az úgy néha, hogy "megáll az idő", és félre kell állni a sodrásból egy pillanatra, hogy életünk megismételhetetlen csodáját és nagyszerűségét fel-foghassuk...

Ilyenkor, mintha lassítana az életünk vonata, és szemügyre vehetnénk az elsuhanó táj ezernyi apró csodáját...vagy, mintha megállnánk egy erdei tisztás szélén, hogy mielőtt kilépünk, még előtte gyönyörködjünk a háborítatlan természet fenséges látványában...

Szóval ilyen mély, filozófikus hangulatba kerülve csak ültünk csendben a fotelekben...elmélázva...mint gyöngyök a kagylóik-

ban, akik csak arra várnak hogy kihalásszák őket... és egy gyönyörű fiatal nő nyakán folytassák ragyogó életüket...(egy lyukkal a hasukban)

Mikor is vontatott, álmatag hangon megkérdezte a barátom:

-Sakkozzunk?

-Sakkozzunk... feleltem bágyatagon, mint akit már ez a nagyszerű, vérpezsdítő lehetőség (mármint a sakkozás) sem tud igazán lázba hozni.

-Már miért ne sakkoznánk?- gondoltam magamban, hiszen már annyi marhaságot megcsináltunk együtt, miért pont a sakk maradna ki?

-Hogy csináljuk..., fejbent?-Kérdeztem hangosan.

-Marha!- mondta ő válaszul, szintén hangosan.

-Van mindenem, bábúm, táblám!

-Mi az anyám pipacsmintás aranyrojtú bugyellárisáért kéne fejben sakkoznunk?

-Na jó, én csak kérdeztem...már kérdezni se lehet?

A lányok ezenközben a maguk kis fityfiritty módjában tettek-vettek csiviteltek, vihorásztak a konyhában, levest főztek, krumpelit pucoltak, húst sütöttek, egyszóval élték a maguk kis sekélyes életkéjükét... Nem is sejtették, hogy tő-

lük pár lépésre ez a két Gigász, micsoda hatalmas szellemi összecsapásra készül...

Megjegyzem, lehet hogy ez a gigászi állapotunk laza összefüggésben volt az azal eseménnyel, hogy a haverokkal előző nap (december 29-e volt) tartottuk a "Nagy Evadzáró Bográcsot". A lányok mikor meghallották a tervet, azt mondták hogy szerintük sose voltunk normálisak, de most hogy eltaláltuk ezt, hogy decemberben, ebben a zegernye időben, bokáig érő sárban, szemerkélő esőben bográcsozást tartunk egy frissen feltöltött kertben, azt mondták ez minden várokozásukat alulmúlja...Ez még tőlünk is szokatlanul nagy marhaság, felejtünk el...

De azután mégis csak győzött a józan erőszak és mi bográcsoztunk...A lányok úgy ahogy megbarátkoztak a gondolatokkal, mivel mi megígértük, hogy nekik semmit nem kell csinálniuk, mert mi férfiak mindent elintézünk ...!!!

De ami ezután következett, arra még ők sem voltak fölkészülve...

Állítólag, mint azt utólag elmondták sikerült az egész társaságnak rövid egy óra leforgása alatt olyan mennyiségű zöld-dió ágyon érlelt kisüsti rakétaüzemanyagot elfogyasztania,

ami majdnem földköri pályára állított bennünket...

A lányok a nappali ablakából figyeltek bennünket, és állítólag nem volt közülünk egy sem, aki legalább egyszer ne esett volna legalább féltérdre a bogrács körüli dagonyában. De volt olyan aki két érvényes esést mutatott be, és volt olyan, aki a harmadik után tudta meg hogy válnak...

Egyébiránt pedig, -melléleg- olyan látványos ívű (exponenciális) visszafelé forduló produkáltunk ezen kis idő alatt az emberi fejlődés korábbi állomásai felé, amely többek szerint mindenféle darwini elméletnél ékesszólóbban bizonyította az evolúció törvényszerűségeit, oda-vissza.

Nem akarok erről többet mondani, most legyen elég annyi, hogy szem nem maradt szárazon...

Ilyen előzmények után, másnap, a férfiember nem szól, nem vitatkozik, nem kér kegyelmet, csak méltóságteljes hallgatásba burkolózik, és örül hogy a testnyílásai még a helyükön vannak.

Nade csitt, vissza a sakkhoz!

Tehát a barátom elővette a sakk-készletet és elkezdtük felállítani a figurákat...Egy kicsit ledöbbsentem, amikor elővett egy sakkorát

is, eddig illet én csak a TV-ben láttam, ott is csak egy pillanatra, mivelhogy rögtön elkapcsolok, ha sport van.

Miközbe a figurákat rakosgattuk, (az igazság az, hogy negyedik koromban nagypám megtanította a lépéseket, de ennyi!) a barátom elmesélte, hogy egyszer udvarolt egy lánynak, akinek az apja amatőr-sakkmester volt, és csak úgy engedte el a lányát vele szórakozni, ha előtte lejátszottak egy-egy partit.

Hónapokkal később azután úgy belemelegedtek a rendszeres játékba, hogy a lány mással ment el táncolni, mert nem győzte kivárni a végetnemérő sakkpartikat...

Úgy hogy, -mondta a barátom- egy két "kunsztot" azért megtanultam tőle.

Sorsoltunk, Ő nyitott, én pedig némi gondolkodás után lassú mozdulatokkal leutánoztam a lépéseit.

Megint lépett, mire én szinte meg se várva hogy visszahúzza a kezét azonnal kontráztam...

Ezt vagy öt percig elemezte, majd tétován húzott egyet.

Ezen most én gondolkoztam 10 percet, majd határozottan léptem.

Most óvatosan rám nézett, majd lehalkította a tv-t és újabb három perc múlva félénken leütötte egy gyalogomat.

Azonnal léptem, de ezzel nagyon megijeszthettem, mert felállt és úgy nézte a táblát.

Majd rosírozott, én válaszul áttoltam a futót a táblán, ameddig csak bírtam, és kíváncsian néztem rá.

Kimeredt szemekkel bámulta az állást.

Hosszas gondolkodás, lépés, azonnal válaszoltam, most a másik futót toltam tökig...

Lépés, most a lovakkal parádéztam, megint leütött egy figurám, sebj, másik lóval válaszoltam, lépés, kitoltam a királynőmet középre...

Ezen most már látványosan megdöbrent, és elkezdte tördelni az ujjai-

it...Láttam hogy le akarja ütni az egyik futómat, már emeli a kezét de azután fejszóvalva félbehagyja a mozdulatot.

Lép egy közömböst, leplezetlenül figyel, én hatradólve, kezemet - mintha imádkoznék - az arcomhoz emelem, és vagy öt percig pillantás nélkül bámulom a táblát...azután hirtelen megfogom az egyik bástyám és fel az ő bábujáig... (tulajdonképpen ekkor találtam ki a látvány-sakkot)

Én ugyanis titokban arra törekedtem, hogy szép mintákat rakjak ki a táblán. Ő meg gondolom sakkozni akart...

Már a következő lépéssel is kész voltam fejben, amikor ezt mondta...

- Megbocsátasz egy pillanatra, ki kell mennem...

- Menj csak...

Rosszat sejtve utána lopakodtam, nem a wc-re ment a disznaja, hanem a feleségemhez a konyhába.

- Te,- súgta az asszony-nak- figyelj csak! Tamás tud sakkozni?

- Tamás? Ugyan már, honnan tudna! dehogya tud... miért? azt mondta hogy tud? Eleteemben nem láttam még sakkozni...szerintem piroskázni sem tud... egyébként is! Semmit sem tud, amihez ész kell...

Ennyi elég volt, visszaosontam a helyemre...

- Bocs! - tért vissza a barátom...ki jön?

- Te! -válaszoltam, és már újabb sormintán törtem a fejem, mikor is egyetlen lépéssel belerondított a mátrixomba és azt mondta:

-Bocsika! Sakkkk, éééé, matttt!!!- egyébként megmondhattad volna, hogy nem tudsz sakkozni, én marha meg félórán keresztül azt hittem, hogy egy titkos sakkfélistennel játszom... én barom...még ezt a rohadt órát is nyomkodtam...

- Kérdezted? Nem kérdezted! -mondtam röhögve. Te csak azt kérdezted, sakkozunk-e?

Hát sakkoztunk!!!- neem?!

B. T.

TÁVIRAT					
Postavezető hivatal	Postafeltétel	Telefon	Nap	Óra, perc	Megjegyzés
MINDEN SZATYMAZI					
SZATYMAZ					
6763					
<p>EZ ÚTON ÉRTESÍTJÜK ÜGYFELEINKET - STOP - GIZIKE NÉNI 40 ÉV MUNKA UTÁN NYUGDÍJÁRA VONULT - STOP -</p> <p style="text-align: center;">JÓ PIHENÉST KIVÁNYUNK NEKI - STOP</p>					

A Szatymaz és Vidéke Takarékszövetkezet

tájékoztatja ügyfeleit, hogy törvényi kötelezettségeinek eleget téve az ügyfelek betéteinek összegéről és hiteleinek állományáról valamint az Országos Betétbiztosítási Alap által biztosított betétek összegéről tájékoztatást ad.

Az egyenlegértesítőket a számlavezető kirendeltségen kérjük, szíveskedjen nyitvatartási időben átvenni.

Kirendeltségeink:

Szatymaz, Dózsa György u. 25-27.,
 Sándorfalva, Alkotmány krt.21/a.,
 Zsombó, Andrássy út 104.,
 Szeged, Gutenberg u. 5.

SPORT

Gondolatok a partvonal mellől...

Régebbi írásomban említettem, már azt a hármas metódust, ami szerint az ifjúságot nevelni kellene. Jelesül, a test, a szellem, és a lélek hármását. Szinte, mint egy új szentháromság. Szatymazon, még földrajzilag is adott volt e-me hármasság. A Simsay iskola, a templom, és a sportpálya hármása, szinte kínálta ezt a lehetőséget. Csakhogy, mi magyarok hajlamosak vagyunk el-

menni a lehetőségek mellett. Még akkor is, ha az szembe jön. Mert mi hiányzik, ha a tárgyi feltételek egy véletlen folytán adóttak? A SPIRITUSZ, az AKARAS, így csupa nagy betűvel! És, ha vannak tenni akaró emberek, akkor hagyni kellene őket tenni! Engedjük, hogy az arra hivatott tanár, nevelje a szellemet, az arra elhivatott sport ember, művelje a testet, a plébános úr pedig

törődjön a lélekkel. Mindenkinél szíve joga, hogy a háromból mennyit választ, de emlékeztetnék arra, hogy három a magyar igazság. És emlékeztetnék arra is, hogy a lélek bonyolult, és többféle. Új kihívások előtt áll a társadalom, új feladatokat kell megoldani, és higgyétek el, az is támogatás, ha valamit nem ellenzünk. Ezt úgy hívják, elfogadás. És ez is egy hármas metódus

része. Úgy mint tagadás, elfogadás, támogatás. Ezekből azonban csak egyet lehet választani. A tenni akaró emberekről, ne tételjük fel, a pénz és a hatalom mindenhatóságát, mert van még önzetlenség, sport szeretet, elhivatottság. Fogalmam sincs miért mondom ezeket, amikor nem is szeretem a focit... Ha valakinek eszébe jutna valami, szóljon!

Sz. K.

Közérdekű információk

SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

FELNŐTT:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi háziorvosok közreműködésével a **06-30-383-0237** telefonszámon
16⁰⁰-7³⁰ a **104-es** telefonszámon
Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰

Elérhetőségi telefonszám/lakásra hívás: 104-es ingyenes telefonszámon

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti felnőtt ügyeleti rendelőben /bejárat a Szilágyi utca felől/.

GYERMEK:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi gyermekorvos közreműködésével sürgősségi ügyelet a **06-30/905-3546-os** telefonszámon
16⁰⁰-7³⁰ mentőállomáson.

Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰

Elérhetőségi telefonszám /lakásra hívás: 104 ingyenes telefonszámon

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti gyermek ügyeleti rendelőben /bejárat a Szilágyi utca felől/.

Orvosok rendelése:

Dr. Lengyel Dezső

(telefon: 283-130)
Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰.
Szatymaz, Kossuth u. 6.

Egészségház:

Szatymaz, Ady E. u. 32

Dr. Lengyel Andrea

(telefon: 283-101/13)
Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰.

Csak rendelési időben
hívható mobil telefon:
06-20-214-15-45

Gyermekorvos rendelése:

Dr. Szilágyi Katalin

(tel. rendelési idő alatt:
283-101/14)

H, K, Cs, P: 8⁰⁰-11⁰⁰,
Szerda: 8⁰⁰-10⁰⁰.

Mobil: 06-20-213-3322.

Védőnők fogadóideje:

Igazné Herkó Mária

tel: 283-101/15
hétköznap 8³⁰-9³⁰

Csecsemő- és gyermek

tanácsadás:

Szerdánként: 12⁰⁰-14⁰⁰.

Terhes tanácsadás:

Csütörtökönként: 12⁰⁰-14⁰⁰.

Fogorvosi rendelés:

Dr. Bandl Erzsébet (tel.:

283-101/12)
Hétfő, szerda: 14⁰⁰-19⁰⁰,

kedd (Iskola fogászat)
csütörtök: 8³⁰-14⁰⁰,
péntek: 8³⁰-12³⁰

Gyógyszertár:

(tel.: 283-110)

Hétköznap: 7³⁰-15³⁰

Általános iskola

Szatymaz, Petőfi S. u. 6.

(tel:283-149)

Allatorvosi rendelés:

Dr. Martinek Vilmos
(tel.: 06-30-9451-386)
Szatymaz, Rákóczi u. 50.

Hétköznap: 8⁰⁰- 9⁰⁰,

Állatorvosi ügyelet:

Február

5-6.

Dr. Kunstár Pál

06-30-488-0267

12-13.

Dr. Sikter András

06-20-936-4208

19-20.

Dr. Martinek Vilmos

06-30-9451-386

26-27

Dr. Gombos László

62/278-502

Polgármesteri Hivatal

Szatymaz, Kossuth u. 30.

(tel: 583-560)

Ügyfélfogadás:

Hétfő, péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰,

szerda: 8⁰⁰-16⁰⁰.

Polgármester:

Dr. Kormányos László

tel.: 06/20-9571-128

Jegyző: Mákos Istvánné

telefonszám: 06-30-9670-850

Elsőfokú építési hatóság:

szerda: 8⁰⁰-16⁰⁰,

péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰

Rendőrség:

Szatymaz, Kossuth u. 30.

Andódi Tamás:

06-20/209-5307

Csóti József:

06-20-209-5302

Polgárőrség:

Telefonszáma:

06-30-6234-262

Falugazdász fogadóideje:

Halászné Acs Éva
tel.: 583-520, 30-6189-788
művelődési ház, Dózsa u. 42.

Szerda: 7³⁰-16⁰⁰,
péntek: 7³⁰-13³⁰

Kábel-TV hibabejelentés:

Szélmalom Kábeltévé Rt.

Tel.: 463-444/101

Sertésfelvásárlás

fogadóideje:

Kiss István (tel.: 583-520)
művelődési ház, Dózsa u. 42.
Csütörtökönként: 13³⁰-tól.

Mozgáskorlátozottak

Egyesülete.

Fogadóóra: kedd, csütörtök,

péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰

Tel.: 06-20-235-70-26

Tanya gondnokok:

Rózsa Zoltán

tel.: 06-20-260-0750

Karácsonyi Gergely

tel.: 06-30-5000-532

Kapcsolat Integrált Szociális

Alapszolgáltatási Központ

Tel.: 283-169

Makra Sándorné

Tel.: 06-30- 3034-487

Családsegítő Szolgálat

Tel.: 06-62/283-169

Radeczkiné Draskovics Márta

Ügyfélfogadási idő

Hétfő: 9⁰⁰-13⁰⁰

Kedd: 13⁰⁰-16⁰⁰

Szerda: 13⁰⁰-16⁰⁰

Csütörtök: 9⁰⁰-13⁰⁰

Péntek: szünnap

Ügyeleti idő kedd: 16⁰⁰-18⁰⁰

Gyermekjóléti Szolgáltatás

Tel. 06-62/283-169

Makai-Szűts Gabriella

Ügyfélfogadási idő

Hétfő: 12⁰⁰-16⁰⁰

Kedd: 9⁰⁰-13⁰⁰

Szerda: 9⁰⁰-13⁰⁰

Csütörtök: 12⁰⁰-16⁰⁰

Péntek: szünnap

Vízű hibabejelentés

Csúri István:

Tel.: 06-70-270-0552

Temetéssel kapcsolatos

teljes körű ügyintézés:

Patak János

Tel.: 06-30-278-0017

Teleház

Nyitva tartás

Hétfőtől péntekig 9⁰⁰-19⁰⁰

Szombat 10⁰⁰-15³⁰

Vasárnap zárva

Tel.: 283-115

Közvilágítási hiba bejelentés a:

mozesr@demasz.hu

Búcsúzunk tőlük



Bárkányi Jánosné
Móra u.5
Molnár János
(I.körzet 24.)

Pillangó Szalon

Kéz- és lábápolás, műköröm
építés, hennafestés

Káló Ibojka

Időpont egyeztetés:

06-20-462-1233

Szatymaz, Dózsa Gy. u. 49.

Szolgáltatatház

Egyedi kályhacsempék

gyártása:

- hagyományos kézi készítésű
- precíz öntött csempék
- gazdag színválaszték, egyedi mázak készítése
- cserépkemence, cserépkandalló, cserépkályha építése
- épület és díszkerámia, falikutak, szökőkutak tervezése és készítése
- szinte minden ami kerámia

MEGRENDELHETŐ itt:

KONCSIK ANDOR,

06-20-926-18-91

FÖLDMÉRÉS!

Megosztások, telekhatár kitűzések, épületfeltűntetés, szolgalmi jog bejegyzés, művelési ág változás.

Elérhetőségünk:

személyesen: Szeged, Pál u. 8/a
(egyeztetett időpontban!)

tel.: **06-30-218-8953**

fax: **62-424-404**

weboldal: www.infogeoht.hu

e-mail: infogeo@vnet.hu

levélcím: **INFOGEO Földmérő Iroda,**

6724 Szeged, Pál u. 8/a

Felelős kiadó: Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár. **Főszerkesztő:** Bérczi Tamás. **Szerkesztőbizottság tagjai:** Barna Károlyné, Kasza Ágnes, Pálmai József. **A szerkesztőség címe:** Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár Szatymaz, Dózsa György utca 42. E-mail: milapunk@szatymaz.hu **Következő lapzárta: március 1.**

Nyomdai előkészítés: RRD Kereskedelmi és Marketing Vállalkozás. **Nyomtatás:** Tiszapress nyomda



Gólyahír-Babaköszöntő

Kívánunk, az újonnan érkezett, cseppnyi szatymazi polgárainknak hosszú, boldog életet!!!

Kedves szülők!

Amennyiben szeretnék, hogy újszülöttjük fotója megjelenjen a "Mi Lapunkban"

Kérjük az adatokat küldjék el e-mailben a
milapunk@szatymaz.hu címre,
vagy személyesen hozzák el a szerkesztőségbe.

A díjnyertes beigli



A szatymazi niagara



Pillanatképek az idősök karácsonyáról



A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött írásokat rövidítve, illetve szerkesztve közölje. Az újság az olvasók fóruma, a közölt levelek, cikkek tartalmával a szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet.